

Секция «Государственное управление и политический процесс в современной России»

Реализация государственной молодёжной политики в субъектах Российской Федерации

Научный руководитель – Лесных Елена Владимировна

Кондрашова Анастасия Игоревна

Студент (бакалавр)

Липецкий филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы,
Липецк, Россия

E-mail: KondrAnast25@gmail.com

На современном этапе проблемы молодёжной политики, в большинстве случаев, всё ещё не являются предметом пристального внимания и недостаточно эффективно решаются социальными институтами общества. Именно поэтому востребованным остаётся изучение молодёжной политики на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, обобщение практики реализации приоритетных направлений в данной сфере. В этой ситуации особенно возрастает значимость практической деятельности органов государственной власти по решению острых социальных молодёжных проблем на уровне субъектов Российской Федерации.

Государственная молодёжная политика - это внутренняя политика государства по регулированию отношений молодёжи и государства [2, с. 424]. При разработке и реализации актуальных программ молодёжной политики нужно учитывать, что осуществляемые мероприятия должны быть интересны прежде всего самой молодёжи; чтобы данные программы включали в себя набор конкретных мер для укрепления социальной защиты молодого поколения и раскрытия его потенциала.

Это подтверждается высказыванием известного социолога В.А. Лукова, который отмечает, что современная государственная молодёжная политика в России должна ориентироваться на создание условий для развития молодёжи как человеческого потенциала общественного развития [1, с. 158].

Согласно «Основам государственной молодёжной политики в Российской Федерации на период до 2025 года», основной целью государственной молодёжной политики является «совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для успешной самореализации молодёжи, направленной на раскрытие ее потенциала для дальнейшего развития Российской Федерации, а также содействие успешной интеграции молодёжи в общество и повышению ее роли в жизни страны» [3].

В России государственная молодёжная политика реализуется федеральным центром совместно с субъектами. На государственном уровне определяются основные цели и приоритетные направления молодёжной политики, а регионам ставятся задачи по их реализации посредством формирования и внедрения нормативно-правового обеспечения молодёжной политики, базирующегося на «Основах государственной молодёжной политики». Следовательно, все реализуемые программы молодёжной политики в регионах должны опираться на «Основы» и ни в коем случае им не противоречить. Тогда возникает ряд вопросов в отношении региональной специфики субъектов РФ и имеющихся у них ресурсов для реализации молодёжных программ. К первому признаку специфичности субъекта федерации мы относим этнический состав населения. Ко второму признаку специфичности субъекта федерации можно отнести религиозные и национальные факторы, сопровождающиеся ростом проблем религиозного и этнического характера.

Таким образом, программы реализации государственной молодёжной политики в каждом отдельно взятом субъекте РФ должны: содержать пути решения наиболее актуальных

молодёжных проблем, присущих субъекту РФ; включать в себя механизмы достижения основных целей государственной молодёжной политики; не противоречить местным национальным традициям и менталитету народов, населяющих данный регион; отражать этнорелигиозную специфику субъекта.

Можно сделать вывод, что государственная молодёжная политика в субъектах РФ должна содержать в себе механизмы, направленные на решение молодёжных проблем, присущих данному региону и разработанных с учётом его специфических особенностей.

Источники и литература

- 1) Луков В.А. Теории молодёжи: междисциплинарный анализ. М., 2012.
- 2) Петрова Т.Э. Организация работы с молодёжью: учебное пособие / под. ред. Т. Э. Петровой. М., 2015.
- 3) Основы государственной молодёжной политики в РФ на период до 2025 года КонсультантПлюс: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_171835